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Toezending beantwoording kamervragen n.a.v bericht 
'Een op de drie provincies voor de rechter om drinkwater' 

 

Aanleiding 
Naar aanleiding van de Argos uitzending van 23 november 20241 heeft het lid 
Gabriëls (GL-PvdA) op 27 november Kamervragen gesteld. Met de bijgevoegde brief 
worden de gestelde vragen beantwoord.  

Geadviseerd besluit 
Instemmen met verzending van bijgevoegde kamerbrief. 

Kernpunten 
Het centrale thema waar de dhr. Gabriëls zich op richt is de wijze waarop keuzes 
gemaakt worden bij de verdeling van grondwater, de wijze waarop het bevoegd 
gezag daarin acteert en of bij het Rijk daar nadere gegevens over beschikbaar zijn. 

Krachtenveld 
De vragen raken zowel de drinkwatervoorziening en de governance van het 
grondwaterbeheer. De focus daarbij richt zich op het maken van keuzes in de 
verdeling van een schaars goed en het vergunningenproces daaromheen.  

Toelichting 
Politieke context 
Er is politieke aandacht voor de beschikbaarheid van voldoende drinkwater. Om de 
drinkwaterbeschikbaarheid te waarborgen is in het Bestuurlijk overleg Water van 11 
december het Actieprogramma Beschikbaarheid Drinkwaterbronnen 2023-2030 aan 
de orde geweest, hierover wordt de Kamer binnenkort geïnformeerd. 

Naar aanleiding van de moties van de leden Van Ginneken/Tjeerd de Groot2 en 
Bromet/Van Esch3 wordt op dit moment door IenW de mogelijkheid van een uniforme 
(landelijke) vergunning- en meldingsplicht voor grondwateronttrekkingen onderzocht. 
Daarbij wordt ook gekeken naar het periodiek bezien en herzien van deze 
onttrekkingen, aangezien hier door de Europese Commissie om gevraagd is via de 
inbreukprocedure. 

 
1 https://www.vpro.nl/argos/media/luister/argos-radio/onderwerpen/2024/de-strijd-om-ons-
drinkwater.html 
2 Kamerstukken 27 625, nr. 636 
3 Kamerstukken 27 625, nr. 650 
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Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

02 Beantwoording kamervragen 
over het bericht ‘Een op de drie 
provincies voor de rechter om 
drinkwater’ 

De kamerbrief waarmee de 
vragen beantwoord worden. 

 


